AVALIACAO DA RESISTENCIA AO CISALHAMENTO DE
CIMENTO ORTODONTICO INCORPORACAO DE
NANOPARTICULAS DE PRATA.
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Como uma forma de diminuir a adesao de microorganismos a estrutura
dentaria, a utilizacdo de materiais nanoestruturados estd cada vez mais difundida.
Percebe-se um grande interesse na utilizacao de nanoparticulas de prata (NPs Ag),
devido as suas propriedades notaveis como boa condutividade, elevado efeito
catalitico, alta area superficial e excelente atividade antimicrobiana. O presente
estudo tem objetivo de avaliar os efeitos da incorporacao de nanoparticulas de
prata em diferentes concentracdes, com e sem fosfato de calcio, na resisténcia ao
cisalhamento de uma resina ortodbntica para fixacao de braguetes. As resinas
ortoddnticas foram preparadas com 1 ou 5% em peso de NPs Ag e 1 ou 5% em
peso de NPs Ag e Fosfato de Calcio (CaP). Foram utilizados 50 incisivos bovinos
com faces vestibulares higidas. Apdés a realizacao de profilaxia nas coroas
dentarias, em baixa rotacao, com taca de borracha, pedra-pomes e agua, foram
cimentados braquetes metalicos com prescricao Edgewise (Morelli, Sorocaba,
Brasil). A adesdao ao esmalte bovino foi avaliada por ensaio de resisténcia ao
cisalhamento (SBS). Os dados foram analisados estatisticamente por ANOVA a um
critério e teste de Tukey (p<0,05). Os resultados mostraram que os testes SBS nao
mostraram diferenca estatistica entre os grupos controle e experimentais (p =
0,252). As resinas ortodonticas com adicdao de nanoparticulas de prata com ou sem
fosfato de cdlcio ndo apresentam comprometimento em sua adesao ao esmalte em
relacao ao mesmo material sem adicao de particulas.

Palavras-chave: Cisalhamento. Cimento ortoddéntico. Nanoparticula de prata.
Fosfato de Calcio.
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